

SLEHERNI

včasih greši.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA
ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. R.

15

"Dobro, Joana, potem si s pota. Fanta ne bova tako preveč prestrašila."

Joani šine kri v glavo.

"Oziral se bom na vse tvoje želje, dragi oče, že zaradi tega, ker si ti izpolnil moje."

Nekaj časa se sedita in se razgovarjata o različnih zadevah, dokler gospa Reichertova ne pokliče k večerji.

Ko hočeta oče in hči stopiti v obednico, pozvoni telefon.

"To je najbrže Bertram," pravi oče smeje in gre k telefonu. Joana pa radovedno čaka.

Gunter vesel sporoči, da je bil že odpuščen iz službe pri tvrdki Krause. Njegov gospodar mu ni delal nikakih ovir. Poleg tega pa je za njegovo mesto že prej nek zelo zmožen fant vprašal. Gunterja sicer miso radi odpustili, toda Werderjev vpliv je zadostoval, da Gunter ni imel pri odpuščanju nikakih težkoč.

Ko je Rudolf Werder s vojemu novemu tajniku še povedal, kako je njegova hči preskrbela glede Gunde, tedaj zasliši na druge mkoncu telefona glasen vzklik. Gunter že ni mogel več mirno stati na svojem mestu, kajti vse je vriskalo v njem. Nato pa mu v zahvalo kar vrejo besede iz ust, tako da Werder, ki je bil zelo mehkega srca, napravi razgovoru konec s tem, da povabi Gundo za prihodnji dan popoldne.

Naglih korakov gre Gunter proti domu. Z velikimi skobli skače po stopnicah in kmalu nato stoji zasopljn pred Gundom, ki je v slabo zakurjenoti sobi sedela pri ročnem delu. Dvigne jo, jo burno objame in poljubi.

"Gunda, pošteno maloži peč, pa če pogori zadnji kos premoga. V dveh dneh se boš preselila v vilo ob Vanskem jezeru s centralno kurjavo. Jutri pa greva skupit novo goriko zimsko suktno in še kaj drugega. Za mene celo frak in elegantno športno obleko. Kaj pa bova jedla, Gunda? Vse prinesi, kar imaš — lačen sem, da ti ne morem povedati."

Sestra ga začudeno gleda.

"Gunter, zdi se mi, da si malo prenapet. Še čisto malo premoga je in vse jedi, ki jih imava, so že na mizi."

Skoro zaničljivo gleda na tri kose jetrne klobase in sir.

"Vse pojéj, Gunter, jaz sem že jedla."

Gunter pa jo prijazno pogladi po laseh.

"Gunda! Lažeš! Vem, da še nisi prav nič jedla. Samo malo počakaj — bom takoj še kaj prinesel."

In že steče iz sobe, na hodniku pokliče gospo Plusko in ko prestrašena pride iz kuhinje, ji potisne v roko pet mark, ki mu jih je dal Werder ter tiho pravi:

"Prosim, prinesite iz restavracije na voglu dve porejji pečenke s cmoki. Ta jed je z velikimi črkami razglašena in bo najbrže tudi dobra. In tudi za sebe prinesite porcijo in nekaj steklenic piva."

"O, kaj pa to? Ali ste zadeli veliko srečko, gospod Bertram?"

"Da, skoro! Torej prosim, malo hitro, ker sva lačna. In prinesite nama tudi še malo premoga."

Nato se zopet vrne k svoji sestri, jo potegne poleg sebe na mali divan in jo trdno drži za roko. Gunda pa ga radovedno pogleda.

"Kaj pa je s teboj, Gunter? Saj si popolnoma ob pamet."

Gunter pa ji boža roko.

"Vsaki stiski je enkrat konec, Gunda, bodi prepričana, nisem niti prenapet, niti se ne šalim. Torej, poslušaj. Svojo službo pri Krauseu sem odpovedal, ker sem dobil mesto tajnika v Werderjevi vili ob Vanskem jezeru. Pojutrnjem odpotujem v St. Moritz, da za gospoda Werderja naročim sobe in tudi sobo za sebe. Najbrže bom ostal tam tako dolgo kot Werder s svojo družino. Koliko jih je v družini, še ne vem, vem samo, da ima hčer, kateri bom moral delati družičo pri športnih vajah. Werder je namreč nekoliko bolehen, toda neizmerno odločen in dosleden mož, katerega je treba obhodoovati. Toda na potih zimskega športa je ne more spremljati. Kadar pa se vrnemo, bom stanoval v Werderjevi vili in bom dobival tri sto mark plače na mesec — in hrano in stanovanje — in ti bom mogel dati toliko, kolikor boš potrebovala. Krasno bo to, Gunda, samo — ločitev. Veš kaj, stisniti morava zobe. Toda meni ne bo več treba skrbeti zaradi tebe, kajti v času moje odsotnosti boš z gospodinjo živela v Werderjevi vili, boš tedaj dobro preskrbljena. Vse, kar sem ti povedal, je resnično. In dobro se moram preskrbeti z obeko na račun svojega onvega gospodarja — potem pa — poglej, Gunda — tukaj imam bankovec za tisoč mark — oh, Gunda!"

Tukaj pa ga premeta sponin na vse, kar je pretrpel, ko je s kril bankovec in naenkrat si z rokami zakrije obraz in glasno zaihti.

Gunda je popolnoma prepričana, da je brat bolan in mora junaško stisniti zobe, da ne izgubi svoje zbranosti.

"Pojdiva, Gunter — moraš leči — bolan si. Toda — bankovec za tisoč mark — moj Bog — kje si ga pa dobil?"

Gunter vidi, da je Gunda v velikih skrbeh. Vse je tako aerodno pričel in jo je samo prestrašil. Sedaj ji mora vse mirno in po vrsti povedati in svoji sestri se hoče tudi izpovedati, da je nekoliko zablodil s prave poti, da pa je pozneje zopet postal pošten. Prine za obe njeni roki in jo pogleda.

"Pomiri se, Gunda, ne boj se in ne skrbi, vse je dobro. Samo malo sem zmečal, veš, toliko veselja nisimo več navajeni. Samo mirno sedi, sem popolnoma zdrav. Sedaj pa ti bom vse po vrsti povedal, da boš mogla verjeti v veliko srečo."

In Gunter ji pripoveduje vse natančno, kaj se je vse zgodilo, tudi zadeve glede bankovca ji ni zamolčal.

Ko skonča, visi Gunda na njegovem vratu in od veselja zaihti.

(Dalje v prihodnjim.)

PODPIS NEMŠKO-FRANCOSKE POGODBE



Nemški minister za vnanje začevé von Ribbentrop in francoški vnanji minister Bonnet podpisujeta pogodbo, s katero se obe državi obvezujeta mirnim potom rešiti vse medsebojne spore.

Razne vesti.

PUSTOLOVSKO UGRABLJENJE.

V Parizu se je te dni ob belém dnevu v bližini Boulogneškega gozda zgodila ugrabitev, ki spominja na ameriške vzorce in se je samo po naključju končala še razmeroma dobro.

Predpoldne sta se oglasila v nekem stanovanju na Bruseljski cesti dva možakarja, ki sta hotela govoriti z najemnikom Palliardem. Palliard je imovit graščak, ki preživlja svoj čas delno v Parizu in delno na svojem gradu v provinci. Oba obiskovalca sta stopila precej brezobzirno v Palliardovo stanovanje, eden je položil roko na njegovo ramo in izjavil: "Midva sva policijska uradnika in imava povelje, da vas odvedeva k preiskovalnemu sodniku." Palliard se je eveda hudo prestrašil, tem bolj, ko je eden izmed obeh govoril nekaj o nekakšni nevarni vohunski zgodbi v takšnih okoliščinah se je možu videlo najboljše, da si obleče plašč in odide pokorno z obema policijskima uradnikoma.

Avto, ki je čakal pred hišo, je bil popolnoma nov, da se je kar bliskal, in imel je šest cilindrov. Ob tem pogledu se se Palliardu zbudil prvi dvom, saj je dobro poznal starinska vozila, ki jih uporabljajo drugače policijski uradniki v civilu. Vseeno pa je sedel za obema možema v voz, ki je nato odbrzel z vso naglico, toda ne proti policijski prefekturi, tem več proti Boulogneškemu gozdu. Ko so se pokazala prva drevesa, se je stvar Palliardu zazdela že vendar preveč sumljiva in se je opogumil za šibek ugovor. Udarec po glavi, ki mu ga je dal eden izmed teh možakarjev, je bil odgovor. Tedaj pa so Palliardu padle tako rekoč luskine z oči. Dvignil se je in dal možu ob volanu krepko brc v hrbet. S to brci se je odkupil prostost.

V istem trenutku se je pripeljal iz gozda namreč drug avtomobil in mož ob volanu, ki ga je bila brea za trenutek oمامmila, je zavozil z vso silo vanj. To je moža ob volanu po vsej priliki spravilo k zavosti, kajti skočil je z mogočnim skokom iz razbitega svojega voza in je izginil. Drugega možakarja pa je Palliard še pravočasno zagrabil za vrat in ga držal, dokler nista pritekla dva prometna policista, ki sta "svojega tovariša" prevzela iz Palliardovih rok.

Na policijski stražnici je možakar, ki se sedaj ni izdal več za policijskega uradnika, izjavil, da ga je bil prejšnji večer

spet spomnil nanj in ga šel iskat, ga ni mogel več najti. Vse iskanje je bilo zastonj, čete so ga iskale po gozdovih, pa ga niso mogle najti. Konj se je smatral za svobodnega in je šel svojo pot, njegov gospodar pa je bil seveda za svojo malomarnost krepko kaznovan.

Čez pet dni pa se je ta konj nenadoma pojavil pred hlevom svojega polka v Potsdamu, kakor da se ni nič zgodilo. Uzd sicer ni imel več, pač pa sedlo in vso ostalo opremo. Prehodil je razdaljo od Hirschberga do Potsdama, kar je 250 kilometrov zračne črte. Po naknadnih poizvedovanjih pa so ugotovili, da še nikdar prej ni bil v teh pokrajinah.

ŽENSKÉ V ŠTEVILKAH.

V pariškem listu "Marie Claire" so objavljene naslednje podatki o ženskah. Na 100 moških pride v Angliji 100 žensk, v Franciji 107, v Španiji pred državljansko vojno 106, v Nemčiji 108, v Turčiji 108, na Madžarskem 106, v Italiji 105, na Holandskem 101, na Švedskem 108, v Bolgariji 100, na Japonskem pred vojno 99, v Združenih državah in v Kanadi 98, na Luksemburškem 97, v Argentini 87. Povprečna angleška ženska si kupi na leto 2 obleki, 1 plašč, 2 klobuka, 2 para čevljev in za 2 funta šterlingov drugih oblačilnih potrebščin. Povprečna Francozinja si kupi na leto 3 obleke, 3 klobuke, 3 pare čevljev, za drugo pa potroši 8 funtov šterlingov. Američanka porabi na leto 3 obleke, 2 plašča, 4 klobuke in 4 pare čevljev, za drugo pa potroši 10 funtov šterlingov.

Na leto se sklene v Angliji 350.000 zakonskih zvez, na Japonskem 550.000, v Franciji 280.000 v Nemčiji 600.000 v

Združenih državah pa 1.800.000. Povprečna Angležinja gre enkrat v tri tednih v kino in enkrat v treh mesecih v gledališče. Američanka enkrat na teden v kino in enkrat na 14 dni v gledališče. Francozinja enkrat na mesec v kino in enkrat na dva meseca v gledališče, Nemka enkrat na dva meseca v kino in enkrat na šest tednov v gledališče, Japonka pa enkrat na mesec v kino in gledališče. V Angliji se rodi na leto povprečno 600.000, v Franciji 630.000, v Združenih državah 2.150.000, v Nemčiji 1.280.000, na Japonskem 2.190.000 otrok.

VREME IN BOLEČINE.

"Vreme se bo spremenilo, to čutim v nogi." Iz ust revmatikov, imetnikov velikih brazgotin, pa tudi bolnikov na sklepih in s kamni, čujemo pogostoma takšne izjave. Pogosto ma se njihove napovedi tudi izpolnijo.

Znanost pa je v zadnjih letih podrobneje proučevala zanesljivost takšnih vremenskih napovedi in je dognala, da se nanje ne moreš vedno zanesti. Da so bolečine lahko v zvezi z vremenskimi prilikami, je prav tako gotovo, kakor vsem zdravnikom znano dejstvo da so dolocene bolezní zelo odvisne od vremena. Kakšne vrste pa je ta odvisnost, nismo vedeli.

Temperaturo, zračni pritisk,

VSE PARNIKE
in
LINJE
ki so
važne za
Slovence
zastopa:
SLOVENIC PUBL. CO.
YUGOSLAV TRAVEL DEPT.
216 W. 18th St., New York, N. Y.

ozračno vlago in ozračno elektriko so skrbno zabeleževali, a niso odkrili nobene prave odvisnosti med bolečinami in poedinimi teh pojavov. Natančnejša opazovanja so odkrila le zvezo med bolečinami in tako zvanimi vremenskimi frontami. Pri teh padajo velike zračne mase iz večje višine in povzročajo spremembe v pritisku vodne pare v zraku, te spremembe pa so po vsej priliki odgovorne za nastanek bolečin. Po vsej priliki gre za vplive na živčni sistem. Stvar torej še ni pojasnjena, toda vse kaže, da je znanost odkrila pravo pot do končne razjasnitve.

ALI ste že naročili Slovensko - Amerikanski Koledar za leto 1939?

ZGODOVINSKI ROMANI
SVETOVNOZNANEGA POLJSKEGA ROMANOPISCA
Henrika Sienkiewicza
PO POSEBNI CENI

KRIŽARJI
I. in II. zvezek, broš. . . \$3.75

MALI VITEZ
Vežano \$3.25

POTOP
I. in II. zvezek, broš. . . \$3.50

QUO VADIS
I. in II. zvezek, broš. . . \$3.—

ZA KRUHOM
Broširano . . . 25c

Z OGNJEM IN MECEM
Mehko vezano \$2.—

(Poštino plačamo mi.)

Slovenic Publishing Company
216 W. 18th Street New York

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi.

"Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane —

\$1.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" : : : Bohinjško jezero 216 WEST 18th STREET, NEW YORK

